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Αθήνα   3/04/2024 
Ενημερωτικό Δελτίο Νο.26  

Συνάντηση ΔΣ ΟΣΤΟΕ με τον Διοικητή e-ΕΦΚΑ κ. Βαρβέρη 

Αγαπητοί συναδέλφισσες / συνάδελφοι, 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα 3/4/2024 η συνάντηση με τον Διοικητή του e- 

ΕΦΚΑ κ. Βαρβέρη.  Η συνάντηση ήταν σύντομη λόγω πίεσης χρόνου από 

την πλευρά του. Στη συνάντηση συμμετείχαν από πλευράς ΟΣΤΟΕ οι 

σ/λφοι Α. Τζούλης, Γρ. Σαμπάνης, Γ. Μαλαμής, Π. Δερμενάκης και Βασ.  

Κωνσταντέλλος. Τα θέματα που συζητήθηκαν: 

1) Ορθός επανυπολογισμός των κύριων συντάξεων με βάση τις 

εισφορές πάνω από εκείνες του ΙΚΑ για όλο τον εργασιακό μας βίο και όχι 

μόνο από 1/1/1993 και μετά, που ήταν στο 20% το ΙΚΑ. Δήλωσε ότι είναι  

κατανοητό το θέμα, όμως δεν το χειρίζεται ο e-ΕΦΚΑ αλλά το Υπουργείο. 

Δεν αφορά μόνο τις τράπεζες αλλά και αρκετούς άλλους φορείς και έχει 

σημαντικό δημοσιονομικό κόστος. 

2) Επανυπολογισμός κύριων συντάξεων μετά το 1993 για διόρθωση 

λαθών. Προχωρούν οι εργασίας. Τα μηχανογραφικά προβλήματα είναι 

πολύ μεγάλα και επιπλέον δεν είναι όλα τα στοιχεία μηχανογραφημένα με 

τη μορφή έτοιμων αρχείων. Προχώρησε η διαδικασία και έχει 

ολοκληρωθεί για άλλους χώρους π.χ. Ολυμπιακή. Στις τράπεζες υπάρχουν 

πολλές δυσκολίες λόγω ιδιομορφιών. Θα ξεκινήσουν από την ΑΤΕ 

ενδεχόμενα από το μήνα Απρίλιο. Για την Εθνική η διαδικασία θα είναι 

σταδιακή, όσον αφορά την ένταξη συνταξιούχων, και θα ξεκινήσει πιθανά 

το Μάιο.  
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3) Απόδοση επικουρικής σύνταξης στους 2.000 περίπου συναδέλφους 

της Αγροτικής Τράπεζας,  που έχει κοπεί από το 2014 και έχουν δικαιωθεί 

δικαστικά. Ο e-ΕΦΚΑ δεν θεωρεί ότι οι αποφάσεις αυτές έχουν τον 

χαρακτήρα που τους αποδίδουμε εμείς ως συνδικαλιστικό κίνημα. Το θέμα 

δεν είναι στην άμεση δική τους αρμοδιότητας και εξετάζετε από το 

Υπουργείο Εργασίας.  

4) Απόδοση αυξήσεων «προσυνταξιοδοτικού καθεστώτος». Αφού μας 

εξήγησε την προσωπική του άποψη ότι όχι μόνο δεν δικαιούμαστε την 

αύξηση αλλά ούτε την τρέχουσα σύνταξη δήλωσε ότι ο e-ΕΦΚΑ προχωρά 

στην υλοποίηση του νόμου που ψηφίστηκε τον παρελθόντα Δεκέμβριο. 

Υπάρχουν και εδώ ιδιομορφίες στο μηχανογραφικό τομέα και προσδιόρισε 

την ολοκλήρωση της υλοποίησης  στην καλύτερη περίπτωση αρχές 

καλοκαιριού, δηλαδή καταβολή αυξήσεων στο τέλος Ιουνίου (συντάξεις 

Ιουλίου) ή τον επόμενο μήνα. Η διαδικασία αύξησης του μήνα και τα 

αναδρομικά ταυτόχρονα είναι ο στόχος. Αν υπάρξουν προβλήματα θα 

έχουμε πρώτα την αύξηση (7,75% + 3%) και μετά τα αναδρομικά. 

5) Για τα επιμέρους θέματα που τέθηκαν όπως καθυστερήσεις 7-10 

χρόνια για την έκδοση επικουρικών συντάξεων, παρακρατήσεις ποσών 

υπέρ τρίτων, κατά παράβαση της νομοθεσίας, που έχουν σαν συνέπεια 

μηδενικό εισόδημα για τους συνταξιούχους ζήτησε τα στοιχεία για να 

ελέγξουν τις περιπτώσεις από το γραφείο του. 

Ήταν μία συνάντηση που μας έδωσε το στίγμα ότι από πλευράς e-ΕΦΚΑ 

γίνονται τα απολύτως τυπικά, όπως αυτοί τα καταλαβαίνουν, με τους 

δικούς τους ρυθμούς και διαδικασίες. Ο παράγοντας άνθρωπος, η τρίτη 

ηλικία, οι αυξημένες ανάγκες μας, η οδυνηρή κατάσταση στην οποία 

έχουμε περιέλθει δεν είναι κάτι που απασχολεί και πιέζει.  Ο e-ΕΦΚΑ ζει σε 

μια νέα κανονικότητα όπου εμείς ως συνταξιούχοι προφανώς αποτελούμε 

«πολυτέλεια»....  Συνεπώς πρέπει να δώσουμε Ενωμένοι Απαντήσεις.... 

 Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. 

Ο Πρόεδρος            Ο Γεν. Γραμματέας 

          Αλ. Τζούλης                          Π. Δερμενάκης 


